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Συνάντηση ΥΠΕΞ Κύπρου με Σύνδεσμο 
Αμμοχώστου Μεγάλης Βρετανίας
/ Γενικά Θέματα

Την Δευτέρα 17 Ιουλίου 2023, ο Πρόεδρος της επιτροπής του 
Συνδέσμου Αμμοχώστου Δρ. Βασίλης Μαύρου, μαζί με την 
επιτροπή του, είχε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Υπουργό 
Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας Δρ. Κωνσταντίνο 
Κόμπο, με την ευκαιρία της επίσκεψής του στο Λονδίνο.

Κατά τη συνάντηση, ο Δρ. Μαύρου είχε την ευκαιρία να ενημερώσει τον κ. Υπουργό 
για τις δράσεις του Συνδέσμου Αμμοχώστου έναντι των τουρκικών ενεργειών και 
ειδικότερα:

Για την έγκριση του ψηφίσματος για την «Επιστροφή της Αμμοχώστου 
στους νόμιμους κατοίκους της», το οποίο θα συζητηθεί τους επόμενους μήνες 
στην ολομέλεια του Συμβουλίου της Ευρώπης. Αναφέρθηκε στον κ. Υπουργό ότι ο 
Ιταλός Βουλευτής Piero Fassino, που ορίστηκε ως εισηγητής για να συντάξει την 
έκθεση σχετικά με το εν λόγω ψήφισμα, έχει ολοκληρώσει τις απαιτούμενες 
διερευνητικές επισκέψεις του και έτσι θα οριστεί σύντομα η ημερομηνία 
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συζήτησης.

Για τις χιλιάδες επιστολές διαμαρτυρίας που στέλνονται στους Βρετανούς 
βουλευτές, στους Λόρδους και Βαρόνες, στο Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο, στο 
Συμβούλιο της Ευρώπης, στον ΟΗΕ, και στους Πρέσβεις ξένων χωρών που έχουν 
σαν έδρα το Λονδίνο, για τη συνεχιζόμενη παράνομη στρατιωτική κατοχή και 
παράνομου εποικισμού μέρους της Κύπρου.

Για τις συναντήσεις με Βρετανούς βουλευτές για τις εκδηλώσεις για την 
Ημέρα Ανεξαρτησίας στο Βρετανικό Κοινοβούλιο, στις 23-24 Οκτωβρίου 2023.

Για την οργάνωση εκθέσεων φωτογραφίας στο Βρετανικό Κοινοβούλιο και στο 
Συμβούλιο της Ευρώπης στο Στρασβούργο, με σπάνιες φωτογραφίες από την 
Αμμόχωστο, πριν και μετά την τουρκική εισβολή.

Εκδηλώσεις του Συνδέσμου

Επίσης συζητήθηκαν και οι δραστηριότητες και εκδηλώσεις που είναι 
προγραμματισμένες από τον Σύνδεσμο Αμμοχώστου:

To σεμινάριο ‘Αμμόχωστος -Συντετριμμένες ζωές’, που θα πραγματοποιηθεί την 
Τετάρτη 19 Ιουλίου 2023 στις 7μμ, στο Theatro Technis (από κοινού με Lobby for 
Cyprus). Μεταξύ των προσκεκλημένων θα είναι, μέσω βιντεοκλήσης, ο πρόεδρος 
της ΠΣΕΚΑ κ. Philip Christopher, ο Δήμαρχος Αμμοχώστου Δρ Σίμος Ιωάννου, ο 
Δήμαρχος Δερύνειας κ. Άντρος Καραγιάννης και ο δημοτικός σύμβουλος 
Αμμοχώστου κ. Ανδρέας Μορφίδης.



Την ειρηνική εκδήλωση διαμαρτυρίας του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ με αφορμή 
την συμπλήρωση 49 ετών από την στρατιωτική τουρκική εισβολή στην Κύπρο, που 
θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 20 Ιουλίου 2023 στις 6.30 μμ, έξω από τη 
βρετανική Βουλή των Κοινοτήτων στο Parliament Square. Θα επιδοθεί επίσης 
επιστολή διαμαρτυρίας προς τον πρωθυπουργό κ. Rishi Shunak, καλώντας τον να 
αναλάβει πιο ενεργή στάση και να τηρήσει τις υπογραφές του ΗΒ στις συμφωνίες 
του 1960, ως εγγυήτρια δύναμη της ανεξαρτησίας, εδαφικής ακεραιότητας και 
ασφάλειας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Το μνημόσυνο Πεσόντων Αμμοχωστιανών, που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 
23 Ιουλίου 2023 στις 11.30 πμ, στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννη στο Haringey.
Τον επιμνημόσυνο λόγο θα εκφωνήσει ο Πρόεδρος της επιτροπής του Συνδέσμου 
Αμμοχώστου, Δρ. Βασίλης Μαύρου. Έχουν προσκληθεί, μεταξύ άλλων, οι πρέσβεις 
Ελλάδος και Κύπρου στο ΗΒ.

Η συζήτηση επεκτάθηκε και σε θέματα κοινωνικών επιδομάτων και άλλων 
δικαιωμάτων στην Κύπρο των προσφύγων, ειδικά των Αμμοχωστιανών που βρήκαν 
καταφύγιο στο εξωτερικό, όπως το στεγαστικό, τις κοινωνικές παροχές και τη 
σύνταξη ως επίσης και το δικαίωμα ψήφου στην Κύπρο. Επίσης αναφορά έγινε και 
στο πάγιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν αρκετοί πρόσφυγες που δεν τους έχουν 
δοθεί οι τίτλοι μεταβίβασης των ακινήτων που αγόρασαν στην Κύπρο.

Ο πρόεδρος Δρ. Βασίλης Μαύρου, εξέφρασε τη χαρά και την ευγνωμοσύνη για την 
συμπαράσταση και υποστήριξη του κ. Υπουργού προς τον Σύνδεσμο Αμμοχώστου 
ΗΒ και την άριστη συνεργασία μαζί του. Από πλευράς του, ο κ. Υπουργός 
ευχαρίστησε για όλη την σκληρή δουλειά που κάνει ο Σύνδεσμος για τα δίκαια μας 
και την επιστροφή των νόμιμων κατοίκων Αμμοχώστου στην κατεχόμενη γη μας, 
κάτω από την διεθνώς αναγνωρισμένη κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας.


